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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO
INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos
treze dias do mês de abril de 2022, na Sala da Congregação. A reunião foi presidida pela
Coordenadora de Pós-Graduação do IFCH, Profa. Bárbara Geraldo de Castro, secretariada por
Sonia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de
Programas: Prof. David Montenegro Lapola (Ambiente e Sociedade), Profa. Taniele Cristina
Rui (Antropologia Social), Prof. Everton Emanuel Campos de Lima (Demografia), Prof.
Márcio Augusto Damin Custódio (Filosofia) e Profa. Aline Vieira de Carvalho (Profhistória).
Foram justificadas as ausências dos Professores Giuliano Contento de Oliveira (Relações
Internacionais), Frederico Normanha Ribeiro de Almeida (Ciência Política), Diego Jair
Vicentin (Ciências Sociais) e Ricardo Figueiredo Pirola (História). Também participaram da
reunião o Prof. Alberto Augusto Eichman Jakob, a Profa. Andréa Marcondes de Freitas e o
Reginaldo Alves do Nascimento (Coordenadoria de Pesquisa, Projetos e Convênios). Foi
dado início à reunião: a Profa. Bárbara deu boas-vindas à Profa. Taniele (que iniciou suas
atividades em 01/04/2022) e ao Prof. Alberto (que iniciará suas atividades em 16/04/2022). 1.
Ata da reunião da CPG de março/2022 – Foi aprovada a ata de março/2022 sem alterações.
2. Homologações das aprovações ad referendum – Credenciamento: Programa de Pós-
Graduação em Antropologia Social - professor colaborador, para ministrar aulas e orientar:

Prof. Luís Felipe Bueno Sobral. 3. Cadastramento - Foram aprovados os cadastramentos:
Programa de Pós-Graduação em História - professor participante temporário, para orientar:

Prof. Byron Ellsworth Hamann; Programa de Pós-Graduação em Filosofia - professor

participante temporário, para orientar: Prof. Daniel Omar Perez. 4. Credenciamentos -
Foram aprovados os seguintes credenciamentos: Programa de Pós-Graduação em Ambiente e
Sociedade - professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Lucia da Costa
Ferreira; Programa de Pós-Graduação em Sociologia - professor permanente, para ministrar

aulas e orientar: Profa. Elide Rugai Bastos; Programa de Pós-Graduação em Demografia -
professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Tirza Aidar, Profa. Rosana
Aparecida Baeninger; professor colaborador, para ministrar aulas e orientar: Prof. Álvaro
de Oliveira D’Antona e Profa. Maísa Faleiros da Cunha; Programa de Pós-Graduação em
História - professor permanente, para ministrar aulas e orientar: Profa. Aline Vieira de
Carvalho, Prof. Claudio Henrique de Moraes Batalha, Profa. Cristina Meneguello, Prof.
Fernando Teixeira da Silva, Profa. Iara Lis Franco Schiavinatto, Prof. Jorge Sidney Coli
Junior, Prof. José Alves de Freitas Neto, Profa. Josianne Francia Cerasoli, Profa. Lucilene
Reginaldo, Prof. Marcos Tognon, Profa. Néri de Barros Almeida, Prof. Omar Ribeiro Thomaz,
Profa. Patrícia Dalcanale Meneses, Prof. Pedro Paulo Abreu Funari, Prof. Ricardo Figueiredo
Pirola, Prof. Rui Luis Rodrigues, Profa. Silvana Barbosa Rubino; professor colaborador, para

ministrar aulas e orientar: Profa. Silvia Hunold Lara, Prof. Leandro Alves Teodoro;
Programa de Pós-Graduação em Ensino de História - Profhistória - professor permanente,

para ministrar aulas e orientar: Prof. Aldair Carlos Rodrigues, Profa. Aline Vieira de
Carvalho, Profa. Cristina Meneguello, Prof. Fernando Teixeira da Silva, Prof. José Alves de
Freitas Neto, Profa. Josianne Francia Cerasoli, Prof. Lucilene Reginado, Prof. Marcos Tognon,
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Prof. Ricardo Figueiredo Pirola, Prof. Rui Luis Rodrigues, Profa. Raquel Gryszczenko Alves
Gomes, Prof. Rodrigo Camargo de Godoi, Prof. Arnaldo Pinto Junior, Profa. Luana Saturnino
Tvardovskas. 5. Coorientação - Foi aprovada a coorientação do aluno Tui Xavier Isnard,
Mestrado em Antropologia Social, que passará a ser coorientado pela Profa. Regina Facchini.
6. Coordenadores de Programas - a) Recondução da Profa. Aline Vieira de Carvalho como
Coordenadora do Programa de Pós-Graduação em Ensino de História - Profhistória, pelo
período de 2 anos, a partir de 01/06/2022; b) Indicação do Prof. Matheus Gato de Jesus como
Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia, pelo período de 2 anos, a partir
de 01/06/2022. 7. Subcomissões dos Programas - a) Profhistória - Profa. Aline Vieira de
Moraes, Prof. Aldair Carlos Rodrigues, Prof. Arnaldo Pinto Júnior e a representante discente
Larissa de Carvalho Nascimento, pelo período de 2 anos, a partir de 01/06/2022; b)
Sociologia - Prof. Matheus Gato de Jesus, Prof. Fabio Mascaro Querido, Prof. Mário Augusto
Medeiros da Silva, Profa. Bárbara Geraldo de Castro e representantes discentes: Fabiano
Galletti Faleiros e Sara Antunes de Oliveira e Souza, pelo período de 2 anos, a partir de
01/06/2022. 8. Prorrogação de bolsas CNPq - O CNPq autorizou a prorrogação por 60 dias
de bolsas de mestrado e doutorado com vigência até dezembro de 2020 e, depois, com
vigência nos meses de janeiro e fevereiro de 2021. Cada um dos Programas avaliou a situação
dos seus bolsistas de acordo com as prorrogações que vinham sendo propostas pelas agências
de fomento. A Profa. Bárbara se dispôs a conversar com a aluna bolsista CNPq do Doutorado
em Ambiente e Sociedade e fazer os esclarecimentos necessários. Lembro que é possível
solicitar, através do FAEPEX, o Auxílio Ponte, que é concedido aos alunos regularmente
matriculados em programas de pós-graduação da Unicamp, que estejam na fase final nos seus
trabalhos de pós-graduação e sem bolsa vigente ou qualquer vínculo empregatício, com
perspectiva de defesa já estabelecida. O aluno contemplado recebe um único pagamento no
valor de até um mês de uma bolsa de mestrado ou doutorado, pago em uma única mensalidade.
Será encaminhada uma nota à PRPG solicitando atuação junto ao CNPq para bolsistas que
não foram contemplados com prorrogações de bolsa no período da pandemia. 9. Informes - a)
Coleta Capes - Os Coordenadores deverão encaminhar até 13/05/2022 os Resumos para
serem enviados à PRPG. Não é necessário nada muito elaborado. O Reginaldo deverá
encaminhar até 20/05/2022 todos os dados para o Coleta Capes. A PRPG fará a homologação
de 24/05 a 03/06/2022; b) As bolsas emergenciais de Demanda Social irão retornar aos
Programas PROAP. Teremos que fazer a solicitação à PRPG; c) Foi criado um Grupo de
Trabalho para avaliar os impactos da pandemia na pós-graduação. A atuação da Unicamp
será em conjunto com as universidades paulistas (Unesp e USP) visando a avaliação da Capes;
d) Bolsa PED - Tivemos um aumento de 30% das bolsas PED e isso permanecerá nos
próximos anos; e) Também foi criado um Grupo de Trabalho com orientações gerais para as
cotas na pós-graduação. Os Coordenadores deverão entregar um relatório das cotas,
conforme estabelecido pela PRPG em momento oportuno. 10. Provas de inglês - O Prof.
David solicitou que as provas de línguas estrangeiras fosse algo mais institucionalizado no
IFCH/Unicamp. Conforme consta na ata da reunião de março de 2022, a Profa. Rachel
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Meneguello se comprometeu a verificar com o CEL para que seja feito o exame pelos
Institutos. Nada mais havendo a tratar, a Coordenadora de Pós-Graduação encerrou a reunião.


